

关注 就业创业

# 河南攻坚高校毕业生就业

## 集中半年时间提供持续帮扶

本报讯(记者 李娜 实习生 姬瑛蕾)为进一步做好我省离校未就业高校毕业生就业促进工作,省人力资源和社会保障厅决定于7月~12月在全省集中开展2022年离校未就业高校毕业生服务攻坚行动。

此次行动主题为“服务攻坚促就业 筑梦青春赢未来”,服务对象为2022届离校未就业高校毕业生,2021届、2020届有就业意愿未就业高校毕业生,35岁以下登记失业青年。

我省要求,各地要依托“互联网+就业创业”信息系统建立未就业高校毕业生实名台账,摸清其就业失业状态、学历专业、求职意向、服务需求等信息。加强对人社部未就业毕业生求职登记小程序登

记人员的跟踪联系和就业服务,同步开放线上线下求助渠道,允许未就业毕业生在户籍地、常住地、求职地进行失业登记或求职登记。对有就业意愿的,至少提供1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习机会;对有创业意向的,提供创业培训、创业服务和政策扶持;对暂无就业意愿的,做好记录,及时跟进服务。

充分运用各种方式发出公开信或服务公告,集中推介求助途径、招聘渠道、机构目录、政策服务“四项清单”。重点突出应届高校毕业生实名登记和失业登记服务平台等求助途径,公共招聘网、诚信人力资源服务机构等招聘渠道,公共就业人才服务机构、档案管理服务机构等名录,就业创业、人才引进、档案接收等政策

服务清单。

高频举办公共就业服务专项活动,持续举办百万千万网络招聘、大中城市联合招聘、金秋招聘月、就业服务周等活动。用好线上招聘平台,广泛应用直播带货、空中宣讲、无接触面试新模式,并加快岗位信息省级集中、全国联网发布。落实疫情防控常态化要求,有条件的地方尽可能组织线下招聘活动,未就业毕业生较为集中的市(区)每周至少举办1次专业性招聘活动,每月至少举办1次综合性招聘活动。

加快推进事业单位公开招聘工作,力争11月底完成全年计划。积极推进“三支一扶”人员招募,对招募空缺岗位进行调剂,8月底前落实“三支一扶”人员上岗服务。8月底前完成中小学、幼儿教师

招聘相关工作,落实教师招聘“先上岗、再考证”阶段性政策。

聚焦脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭以及残疾、较长时间未就业等特殊困难的未就业毕业生,制定“一人一策”帮扶计划。优先推荐岗位,优先落实政策,优先组织培训见习,及时提供专业化职业指导服务,对确实难以通过市场就业的困难毕业生,提供公益性岗位兜底安置。加大人力资源市场秩序整顿,坚决查处黑职介、假招聘、售卖简历和证书以及其他侵害求职者人身财产权益的违法违规行为。加强劳动就业政策法规宣传,规范企业招聘行为,对各类用人单位特别是国有企业用人单位出现无故解约、就业歧视等行为的,及时约谈、及时纠正。

# 中原区600万元汽车消费券今日10时发放

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 翁艳鹏)昨日,记者从中原区商务局获悉,为进一步刺激汽车消费市场,该局今日10时开始面向市民发放600万元“中原区汽车促消费专场”汽车消费券,点击“郑好办”APP首页“中原区汽车促消费专场”按钮,即可进入活动。

据中原区商务局相关负责人介绍,本期发放汽车消费券总金额共计600万元,以电子券包形式发放,共计发放1300份。其中,燃油车共计发放汽车消费券1000份,共计420万元。新能源车共计发放汽车消费券300份,共计180万元。

补贴标准:凡在2022年7月1日至2022年8月31日期间,在中原区区域内注册的限额以上汽车销售企业,购买5万元以上小型非营运车辆(包括新能源车、皮卡车,不包括二手车交易)的个人消费者和企业购车后,按流程领取相应金额消费券,消费券在郑州市域内所有支持“云闪付”支付的线下实体商家均可消费使用。

消费券券值标准分为购置燃油车和新能源汽车两种,其中购置燃油汽车,按照购车发票金额,消费券分为三档:购车裸车开票价在5万元(含)以上至15万元(不含)以下的燃油车,可享受3000元的电子消费券;购车裸车开票价15万元(含)以上至25万元(不含)以下的燃油车,可享受5000元的电子消费券;购车裸车开票价25万元(含)以上的燃油车,可享受7000元的电子消费券。

购置新能源车,按照购车发票金额,消费券分为三档:购车发票金额在5万元(含)以上至15万元(不含)以下的新能源车,可享受4000元的电子消费券;购车裸车开票价15万元(含)以上至25万元(不含)以下的新能源车,可享受6000元的电子消费券;购车裸车开票价25万元(含)以上的新能源车,可享受8000元的电子消费券。购车价格以机动车销售统一发票的“价税合计”金额为准。

申领条件:消费者(个人和企业)须到中原区区域内注册的限额以上汽车销售企业选购小型非营运乘用车。购车发票须为郑州市中原区发票,开具时间须为2022年7月1日零时后至2022年8月31日23时59分前;购车后须在郑州市当地车辆管理所完成机动车新车注册登记,车辆首次上牌、办理行驶证时间须为2022年7月1日零时后至2022年8月31日23时59分前。

个人购车用户的发票、行驶证、郑好办APP和云闪付APP账号的姓名、身份证信息、手机号须完全一致;企业购车用户须登录企业法人“郑好办”账号,并完成企业法人认证,方可进行资格校验。为保证数据准确,消费者在完成新车登记并取得行驶证后的第二天,才可进行资格校验。

电子消费券券包由200元、500元、1000元和2000元面额的单张消费券组成,单张消费券不限消费场景。单张消费券使用时,消费金额须大于消费券面额方可使用。每次结算只能使用一张,消费券在单笔交易中不可叠加使用。消费券使用期限截至2022年9月15日24时,到期未使用的消费券系统予以收回。

# 招才引智国企专场招聘会周五举行

本报讯(记者 李娜 实习生 姬瑛蕾)昨日,记者从郑州市人社局职业介绍中心获悉,“郑州市2022年招才引智国有企业人才专场招聘会”将于本周五举办。招聘会将提供60多个岗位、招募300余人。

据悉,为扎实推进我市青年创新创业行动,吸引更多高校毕业生来郑留郑发展,为我市国有企业改革发展提供人才支撑,市国资委和人社局定于7月15日联合举办“郑州市2022年招才引智国有企业人才专场招聘会”。

本次活动面向应届毕业生,为有意来郑留郑就业创业的青年人才搭建服务平台。20余家市管国有企业参会,提供岗位60余个,计划招聘300余人,涵盖机械、电气、自动化、机电、环保、投资、金融、财务管理、工程管理、土木工程、法律、文秘等诸多专业。

求职者可以线下参会,招聘会具体时间为7月15日9时至12时,参会地点为郑州人力资源市场(经开区经北二路50号)。求职者也可通过中国·河南招才引智创新发展大会官网查看用人单位招聘信息,在线投递简历。

因疫情防控需要,招聘会现场参会人员均须佩戴口罩,扫健康码、查看72小时核酸检测结果或检测记录进场。

# 二季度技术制造等产业薪酬上涨较快

本报讯(记者 成燕)昨日,智联招聘发布的2022年第二季度《中国企业招聘薪酬报告》显示,二季度,全国平均招聘薪酬10341元/月,环比上涨3.3%。高技术制造、生物医药等产业薪酬上涨较快。

报告显示,进入二季度后疫情散发对企业经营影响明显,招聘需求随之收缩,但平均招聘薪酬不降反升。二季度,全国38个核心城市平均招聘薪酬为10341元/月,比一季度的10014元/月增长3.3%。其中郑州市二季度平均招聘月薪为8977元。

二季度,京沪两城刚需岗位比例升高,带动招聘薪酬上涨一成左右。在智联招聘监测的全国38个核心城市中,上海以14775元/月

# 菜市场写字楼严格落实戴口罩“扫码”等措施

郑报全媒体记者 张华

当前疫情防控形势严峻,扫码、戴口罩依然是疫情防控的重要手段之一。作为人流量大的菜市场 and 写字楼执行得怎么样?7月12日,记者对此进行随机探访。

“孩子没有戴口罩先在外面等,不能进去。”7月12日上午,工人路四季鲜农贸市场,在南门入口,有专人进行把守,监督进入的人群扫码、戴口罩,显示绿码后方可进入。在菜市场门口,有两名七八岁的小女孩未佩戴口罩,也无大人在身边,工作人员阻止其进入市场,叮嘱其在门口等待。在现场记者看到,许多市民自觉扫码并出示给工作人员才进入。

在桐柏便民服务中心和秦岭市集,所有进出口均有专人把守,监督市民扫码、戴口罩,否则不得入内。

在秦岭市集内,扫码入内后有专门的测温设备,市场内商户和前来购物的市民均佩戴口罩。对此,经常来购物的市民王女士说:“不戴口罩自己都不进农贸市场,早就习惯了。”

农贸市场均有专人管理扫码、戴口罩,写字楼怎么样?日常和暑期人流量非常大的光合大厦必须去探访一下。昨日,记者先后两次来到该大厦,在大厦出入口,有两人轮流值守,严格执行扫码和戴口罩的规定,并在入口处设置仅一人通过的限流装置。

随后,在中原万达周边的写字楼,记者也随机探访,发现扫码、戴口罩执行都比较严格。

# 小学生“零距离”体验“一盔一带”文明劝导



本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 李颖文/图)昨日9时,农科路小学30余名小学生在家长的带领下来到花园路东风路口,和交警五支队的交警一起开展“一盔一带”交通安全文明劝导活动。

活动中,为提高小学生的交通安全意识和自我安全防护意识,民警首先详细地向小小志愿者们介绍“一盔一带”的主

要内容和开展“一盔一带”安全防护行动的意义,并讲解了怎样正确地佩戴安全头盔(如图),同时结合典型案例,深度剖析未佩戴安全头盔和安全带的危害及后果,引导学生和家长要养成骑乘电动车自觉佩戴安全头盔的良好习惯。

小小志愿者在交警和家长的指导下,在交警五支队的路口,对骑乘电动车不戴安全头盔

的人员进行劝导,提醒乘坐的孩子们也要戴好安全头盔,并为未戴头盔的电动车驾驶员粘贴安全头盔提醒车贴。孩子们的举动吸引了周边不少的交通参与者,为孩子们的行为纷纷点赞,一些骑电动车不戴安全头盔的市民在孩子们的劝导下,都主动“扫码”接受交警的教育措施,表示一定会遵守交通法规,戴好安全头盔。

# 郑州机场客运业务迅速恢复

## 本月底日客流有望突破7万人次

本报讯(记者 张倩 通讯员 史小明)进入7月份以来,郑州机场客运航班快速恢复。12日,记者从河南机场集团获悉,今年7月暑运以来,郑州机场客运业务迅速恢复,目前日均6万人次从此出行,郑州机场已成为中部地区民众航空出行首选热门机场。

据统计,7月1日至11日,郑州机场完成旅客吞吐量64.6万人次,恢复至去年同期的77%,环比5月同期增长1408%,环比6月同期增长246%。其中,7月8日,郑州机场当日航班量达到550架次,其中仅客运航班量就

突破了500架次、旅客量超过6万人次,基本恢复至今年春运水平;按照现有发展速度,预计到7月底,单日客运航班量将达到600架次、旅客量有望突破7万人次。

在快速恢复的客运航班中,郑州飞往哈尔滨、贵阳、南宁、乌鲁木齐、广州、深圳、西宁、重庆、成都等城市的航班较多。而随着暑期旅游旺季到来,陆续新增的郑州至新疆伊宁、四川九寨沟、西藏拉萨、内蒙古呼伦贝尔、江西井冈山等热点旅游航线也备受青睐,成为学生游客和家庭出行团的首

要选择。

郑州机场温馨提醒:按照目前疫情防控要求,郑州机场出行政策未有变化,其中,从郑州机场出发的旅客,在进入T2航站楼时,持有72小时核酸检测阴性证明,扫码时为绿码、体温正常即可办理各种值机手续;到达郑州的旅客,如果来自中高风险地区,查验24小时核酸证明,旅客扫码为绿码、测温正常后即可正常出站。暑运期间,建议旅客在出行前,提前了解航空公司以及目的地疫情防控政策,提前准备好相关资料以便出行。

# 强能力 锻作风 优服务 促发展

## 心通桥指数

(7月4日-7月10日)

为营造“能力作风建设年”结果导向、狠抓落实的浓厚氛围,提升广大党员干部特别的群众工作能力,发挥郑州市网络理政平台的作用,广泛倾听群众呼声,心通桥开设“强能力 锻作风 优服务 促发展”心通桥指数专栏,盯紧“急难愁盼”问题,解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,让群众有实实在在的获得感、幸福感。

## 一周问政概况

7月4日~7月10日,心通桥网络问政平台接到诉求261件,各职能部门回复210件,办结144件。其中,公共设施类诉求最多,占总量的24%,交通出行类占21%,环境问题类占15%,物业管理类占13%,疫情防控类占10%,教育公平类占8%,医疗保障类占5%,其他诉求占4%。

## 已回复热帖

- 网友发帖:**上街区图书馆能否调整夏季闭馆时间  
上街区图书馆自修室一直是学生考研考证自习的首选去处,但自疫情后恢复正常开馆一直不开空调,室内空气不流通,能否打开空调或者装个电扇?图书馆每天下午6点半闭馆时间是否太早?希望可以调整一下夏季闭馆时间。  
上街区文化广电旅游体育局回复:上街区图书馆为更好地服务读者,满足群众日益增长的读书需求,图书馆开放时间已由8:30至18:30调整为8:30至21:00。空调问题已反馈至区机关事务管理局,目前正在处理中。
- 网友发帖:**小区门前绿化带沙土露天  
十八里河龙佳苑社区门前绿化带沙土露天,下雨刮风沙土到处都是。  
十八里河街道办事处回复:经过了解情况,社区已派人员到该处开展防尘网,保障居民出行安全。
- 网友发帖:**电梯加装凳子导致空间狭窄  
亚星盛世都都4号楼2单元的客梯还留着加装凳子,大家踩来踩去,电梯空间不够,尤其是上下班高峰期,凳子太碍事,搬家的时候东西放不进去,太不方便。另外,货梯南梯经常坏,不知道修多少次了,而且经常在周末人多的时候维修。  
嵩山路街道办事处回复:经社区与物业相关负责人沟通,电梯加装凳子是为了防止电动车上楼和方便老人乘坐,如确实影响居民乘坐电梯,物业将予以拆除。目前电梯正常使用,出现故障维保公司人员第一时间赶到现场进行处理。

## 郑在督办

- 网友发帖:**晚上路灯经常不亮,影响周边群众出行  
**心通桥督办:**路灯已恢复正常,将对线路进行维修  
网友在心通桥上反映“颍河路(华山路一西三环)晚上路灯经常不亮,影响周边群众出行”。
- 心通桥督办员到现场发现该路段存在部分路灯不亮的情况。靠近华山路的东西路段路灯正常,但是靠近西三环的西路段上路灯都不亮。该路段两旁的行道树长势茂盛,对道路照明也会有一些遮挡,影响周边群众的夜间出行。
- 就此问题,督办员联系了郑州市城市管理局城市照明管理处,工作人员表示,路灯不亮是电源线故障导致的,已安排养护人员进行检修。
- 7月11日晚,养护人员对该路段路灯进行检修,临时将该路段路灯接上西三环的电源,该路段的路灯已经全部亮起来了。接下来,养护人员还将对华山路电源线故障进行维修,预计本周内调整完毕。

# 文明家庭

## 传承好家风 百善孝为先

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 王家澍)古人云“百善孝为先”。在惠济区新城街道辖区,就有这样一个看似平凡却充满故事、充满幸福的文明家庭——赵红丽一家,夫妻结婚30多年来相敬如宾、孝敬老人、善待邻里,在家中任劳任怨;并且甘于奉献,老人安享快乐晚年,儿子、女儿乐于助人,家庭成员深受单位、邻里和社区的好评,赢得了周围人的赞美。

赵红丽家中有两位年过七旬的老人,他们年老体弱都患有慢性病,为了方便照顾,赵红丽和爱人一直和父母住在一起,每天为他们洗脸、梳头、擦背、洗衣服,还给老人买衣服和礼物,更从精神上关心他们,一有时间就陪他们散步、聊天。

赵红丽与爱人始终把对孩子的教育放在第一位,日常生活中非常注意与孩子沟通交流,注重学习家庭教育相关知识,在孩子的学业、工作指导培养方面,以踏实干事、快乐生活、为别人着想多吃苦的家风、家训让两个孩子长大后都实现了自己的价值。儿子赵佳毅不仅学习成绩优异,荣获“陕西省优秀毕业生”,毕业后应征入伍并获得某部队优秀标兵称号。女儿赵雅晴也在2013年获得国家励志奖学金,2015年荣获“河南省优秀毕业生”。

此外,赵红丽一家还资助了长葛两名贫困学生,目前已坚持了5年时间。面对汶川地震、疫情、汛情等灾害,他们本着一方有难八方支援的原则,每次都会伸出援手,慷慨解囊。